

# বাইবেলের গল্পকার

## পাঠ নং চৌদ্দ (১৪) ঈশ্বর বিশ্বস্ত।

### উদ্দেশ্য

এই যে শুনছেন, আপনার দিনটি শুভ হোক !

আমি বাইবেলের গল্পকার। একজন গল্পকার হল একজন বিশ্লেষক যিনি তার নিজের ভাষায় গুছিয়ে ঐতিহ্যগত পাঠ্য বিশ্লেষণ করে থাকেন। আমি এখানে এসেছি, বাইবেল ঈশ্বর এবং মানুষ সম্পর্কে কী শিক্ষা দেয় তা বলতে।

### পাঠ

এখানে আলোচনায় আমরা আজ যে জায়গায় আছি : শেষ পাঠে আমরা আলোচনা করেছি বাইবেল ঈশ্বর এবং প্রেম সম্পর্কে কী বলে। বাইবেল ঈশ্বর সম্পর্কে খুব অদ্ভুত কিছু শিক্ষা দেয়। হ্যাঁ, তিনি সর্বশক্তিমান, সব জানেন এবং একই সময়ে সর্বত্র বিরাজমান; কিন্তু তিনিও আবেগপ্রবণ। এই আলোচনায় আমরা ঈশ্বরের বিশ্বস্ততার গুণের দিকে তাকাই। এখানে ঈশ্বর এবং বিশ্বস্ততা সম্পর্কে কয়েকটি সাধারণ বাইবেলের বিবৃতি রয়েছে।

দ্বিতীয় বিবরণ ৭:৯

“অতএব জেনে রেখো যে, তোমাদের ঈশ্বর সদাপ্রভুই ঈশ্বর; তিনি বিশ্বস্ত ঈশ্বর, যারা তাকে ভালোবাসে তাদের হাজার প্রজন্মের কাছে তার ভালোবাসার চুক্তি পালন করে...”

গীতসংহিতা ৩৩:৪

“প্রভুর বাক্য সঠিক ও সত্য; তিনি যা করেন তাতে তিনি বিশ্বস্ত।”

গীতসংহিতা ১১৯: ৮৯-৯০

“হে প্রভু, তোমার বাক্য চিরন্তন; এটা স্বর্গে দৃঢ়ভাবে দাঁড়িয়ে আছে, আপনার বিশ্বস্ততা সব প্রজন্ম ধরে চলতে থাকে; তুমি পৃথিবীকে প্রতিষ্ঠিত করেছ এবং তা স্থায়ী হয়।”

১যোহন ১:৯

“যদি আমরা আমাদের পাপ স্বীকার করি, তিনি বিশ্বস্ত এবং ন্যায়পরায়ণ এবং আমাদের পাপ ক্ষমা করবেন এবং আমাদের সমস্ত অন্যায় থেকে শুদ্ধ করবেন।”

# আলোচনা

বিশ্বস্ততা মানে কি? যেমন দ্বিতীয় বিবরণ থেকে উদরিতি টি পরামর্শ দেয়, এটি হল একজনের চুক্তি রাখা। একটি চুক্তি কেবল কর্মসংক্রান্ত একটি অঙ্গীকার বা চুক্তি। যারা বিশ্বস্ত তারা তাদের কথা রাখে, তারা তাদেরচুক্তি পূরণ করে।

১ যোহন থেকে বিবৃতি বিশ্বস্ততা চিত্রিত করে একটি চুক্তির কথা স্মরণ করিয়ে দিয়ে যা ঈশ্বর মানুষের অপরাধের বিষয়ে করেছেন, যদি আমরা আমাদের পাপ (অপবিত্রতা) স্বীকার করি, তবে ঈশ্বর আমাদের পাপের জন্য শাস্তি না দেওয়ার প্রতিশ্রুতি দিয়েছেন।

যদিও আমরা শারীরিক বা মনস্তাত্ত্বিক জগতে এই ক্ষমা অনুভব করতে পারি না বা অনুভব করতে পারি না, তবুও ঈশ্বরের বিশ্বস্ততার রেকর্ড এবং তাঁর কথা রাখার চরিত্র (গীতের অনুচ্ছেদ) আমাদের গ্যারান্টি যে আত্মার জগতে মানুষের ব্যর্থতার জন্য ঐশ্বরিক ক্ষমা মঞ্জুর করা হয়। . এর ভিত্তিতে আমাদের অপরাধবোধ থেকে মুক্তি পাওয়া যায় এবং, যদি আমরা ঈশ্বরের বিশ্বস্ততায় বিশ্বাস করি, তাহলে আমাদের অপরাধবোধ অদৃশ্য হয়ে যায়। এটা এই পদের দাবি।

উল্লেখ সমস্ত বাইবেলের অধ্যায় ও পদ বাইবেলের নিউ ইন্টারন্যাশনাল সংস্করণ (NIV) থেকে নেওয়া হয়েছে।

ঈশ্বরের বিশ্বস্ততা সম্পর্কে অনেক অনেক পদ রয়েছে। এখানে কয়েকটি বিষয় রয়েছে যা এই বিষয়ের চারপাশে আরও স্পষ্টতা প্রদান করে।

বিলাপ ৩: ২২-২৩

“প্রভুর মহান প্রেমের কারণে আমরা গ্রাস করি না, কারণ তাঁর করুণা কখনই ব্যর্থ হয় না। তারা প্রতিদিন সকালে নতুন: আপনার বিশ্বস্ততা মহান।”

**মন্তব্য:** এই পাঠ্যটিতে, ঈশ্বরের প্রেম, করুণা এবং বিশ্বস্ততা একত্রে আবদ্ধ, মানবতার প্রতি ঈশ্বরের সহানুভূতিশীল যত্নকে তাঁর বাক্য পালনের নৈতিক চরিত্রের সাথে সংযুক্ত করে।

গীতসংহিতা ৩৬:৫

“হে প্রভু, তোমার ভালবাসা স্বর্গ পর্যন্ত পৌঁছেছে; আকাশের প্রতি তোমার বিশ্বস্ততা।”

**মন্তব্য:** গীতসংহিতা এক ধরনের শারীরিক রূপক ব্যবহার করে, যদি ঈশ্বরের বিশ্বস্ততা একটি টাওয়ার হত, তবে এটি আকাশ পর্যন্ত প্রসারিত হত - ঈশ্বরের বিশ্বস্ততার ইঙ্গিত দেয় যা আমরা কল্পনা করতে পারি তার চেয়েও বড়।

২ তিমথি ২:১৪

“যদি আমরা অবিশ্বাসী হই, তবে তিনি (ঈশ্বর) বিশ্বস্ত থাকবেন...”

**মন্তব্য:** এই অনুচ্ছেদে আমাদের বলা হয়েছে যে আমরা অবিশ্বস্ত হলেও, ঈশ্বর বিশ্বস্ত থাকবেন।

## সারসংক্ষেপ

বাইবেল পাঠে, ঈশ্বরের বিশ্বস্ততা এই ধারণার অংশ যে ঈশ্বর ভুল করতে পারেন না। তার বিশ্বস্ততা তার দেবত্বের অংশ যা মানুষকে তার প্রতিশ্রুতি দেওয়ার উপর নির্ভর করতে দেয় তার কর্ম মানবজাতির সাথে তার সম্পর্কের ক্ষেত্রে, যারা তাকে বিশ্বাস করে এবং যারা বিশ্বাস করে না তাদের উভয়ের জন্য।

মনে রাখবেন, বাইবেলের গল্পকার আগে যেমন বলেছে, বাইবেল একটি প্রকাশিত ধর্ম প্রস্তাব করে। ঈশ্বর সম্বন্ধে অন্যথায় যা জানা যায় না তা পাঠ্যের মাধ্যমে আমাদের সাথে শেয়ার করা হয়। টেক্সট না থাকলে, আমরা ঈশ্বরের প্রতিশ্রুত জিনিসগুলি জানতে পারতাম না এবং ঈশ্বর তাঁর কথা রাখতে বিশ্বস্ত।

কারও কারও জন্য দ্বিধা হল যে তাদের মানব অবস্থার পর্যবেক্ষণ বাইবেলের ঈশ্বরের চরিত্রের সম্পূর্ণ বর্ণনার সাথে বিরোধপূর্ণ বলে মনে হয়। ঈশ্বর যদি এতই প্রেমময়, এত দয়ালু, এত বিশ্বস্ত হন, তাহলে কেন (তারা জিজ্ঞাসা করে) মানবতা প্রাকৃতিক ভয় (আগ্নেয়গিরির মতো), মানুষের (হিটলারের মতো) মন্দ কাজ থেকে, অনাহার, রোগবলাই এবং অনাহারের দুর্দশা থেকে উদ্ধার পায় না?

এই আলোচনায় শুধুমাত্র বাইবেল যা বলে তা উপস্থাপন করে। বাইবেলের গল্পকার এই বাইবেলের বিবৃতিগুলির জন্য ক্ষমা চায় না বা তর্ক করে না কারণ এটি আমাদের উদ্দেশ্য নয়। বাইবেলের গল্পকার আপনাকে পাঠ্যটি নিজেই সরবরাহ করে, যাতে আপনি এটি কী বলে তা সম্পর্কে আপনার নিজের মন তৈরি করতে পারেন।

বাইবেল সব প্রজন্মের মধ্যে সবচেয়ে প্রকাশিত বই। আপনি যদি বাইবেল কি বলে তা না জানেন তবে আপনি দর্শন, শিল্প, সাহিত্য এবং সঙ্গীত বোঝার আশা করতে পারবেন না - সর্বশ্রেষ্ঠ দার্শনিকদের জন্য, সেরা শিল্পী, লেখক এবং সঙ্গীতজ্ঞরা হয় বাইবেলের চিন্তাধারার বিরুদ্ধে প্রতিক্রিয়া দেখিয়েছেন বা বাইবেলের চিন্তার সাথে একমত হয়েছেন এবং প্রসারিত করেছেন।

## উপসংহার

বাইবেলের গল্পকার এই ভাবে কাজ করে। সংক্ষিপ্ত আলোচনা, ঘনিষ্ঠভাবে দৃষ্টিপাত করা, কোন বিভ্রান্তি বা চালাকি নেই।

আপনার যেকোন প্রশ্ন বা মন্তব্য আমাদের এই ই-মেইল পাঠান [BibleBardUS@gmail.com](mailto:BibleBardUS@gmail.com) আপনার কাছ থেকে শুনতে পেলো আমরা খুশী হবো।

এই প্ল্যাটফর্মগুলিতে বাইবেলের গল্পকারকে অনুসরণ করুন: Twitter: @BibleBard; Facebook: <https://www.facebook.com/BibleBard/>; Instagram: <https://www.instagram.com/biblebard/>; SoundCloud: <https://soundcloud.com/biblebard/>; iTunes: <http://feeds.soundcloud.com/users/soundcloud:users:398402436/sounds.rss>.